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Sikerül-e Mussolininak megmenteni a négyhatalmit? 

Bonyodalmak a négyhatalmi paktum körül 
Franciaország nem ismeri el a paktum érvényességét. -- Anglia azonban most tartja 

csak időszerünek az egyezményt. -- Hitler az angol-német jóviszony szükségességét 
hangoztatja 

Közveflen fárgyalás Berlin és Páris közöff? 
amelyben a kancellar reményét tejezi KI, 

hogy a régi német-angol jóviszony ismét fei- 

ujul. 

Az a kő, amelyet egy héttel ezelőtt Hitler dobott a genfi népszövetsegi vizekre, 
meg 

mindg gyürüzésben tartja a viz felszinét, sőt ugy tetszik, hogy a gyürüzé
s terjed, mert 

ma már arról irnak a párisi lapok, hogy Franciaország kétségbevonja a négyhatalmi 

egyezmény érvényességét. Ugylátszik Hitlet kilépesének még furcsább következmén
yei 

lehetnek, mint amire eddig is számithattunk. Bár Anglia a négyhatalmi pa
ktumnak csak 

most látja szükségét és Mussolini ujabb konferencia összehivását sürgeti, valószinünek 

tartjuk, hogy az a békés és ecsendes folyamat, aemlyet Stresemann és Briand
 inditottak, 

megállt és helyébe csapkodó hullámverések mossák a béke partját. 

- Senki sem kiván háborut - mondotta 

a kancellár - legkevésbbé a nemzeti szocia- 

lista Németország. - Igaz - folytatta - 

hogy ifjuságunkat harcra tanitjuk, de ez a 

Franciaország nem -- Anglia igen 

Páris, október Z7. 
A küiügyi bizottságnak a négyhatal 

egyezmény elleni állásfoglalása itteni politi- 

kai körökben nagy feltünést zeltett. Mege- 

petést keltett másrészt az is, hogy a bizott- 
ság a Saar-vidék kérdésének napirendre tü- 

zése mellett foglalt állást. Politikai körökben 

kijelentik, hogy a külügyi bizottság elhata- 

rozása mutatja a vésztjósló hangulatot, a- 

mely Európára nehezedik és amelynek viha- 

ra még nem mult el. Egyesek ugy tudják, 
hogy Daladier francia miniszterelnök és Paul 
Boncour francia külügyminiszter amellett 

van, hogy a leszerelési tárgyalásokat Gent 
ben tovább kell folytatni. Ha Olaszorszag 

továbbra is ragaszkodik arnégyhatalmi meg- 
oldáshoz, akkor Franciaország visszatér a 

háboru utáni helyzethez, vagyis ujból a kis- 

antanttal és Lengyelországgal fog együtt- 

haladni. 
LESZ-E FRANCIA-NEMEi 

KÖZVETLEN TARGYALAS? 

Páris, október 20. 

A Liberté közli, hogy 
van a hajlandóság a németekkel folytatandó 

közvetlen eszmecsere iránt. Egyes hirek sze- 
rint a targyalások már folyamatban is van- 
nak. A személyes érintkezés előkészitése nera 
sok időt fog igénybe venni. A jap hangoztat- 

ja, hogy a francia miniszterelnök ezt keddi 

expozéjában csak azért nemi jelentette De, 
mert nem akarta, hogy szélsőséges ellenze i 
közbeszólás, vagy felszólalás, illetve a szövet 
ségesek időelőtti közbeavatkozasa elvágja 2 
terv lehetőségét. Daladier egyelőre titkolózni 
kénytelen. 

Jólinformált körökben azt is állitják, 
hogy a közvetlen tárgyalások a tiltakozások 
hirei ellenére meg fognak indulni. A küszö- 
bön álló tárgyalások az angol sajtót is erő- 

sen foglalkoztatják. Több angocl lap bejelenti 
hogy a franciák nem szivesen akarnak köz- 
vetlen tárgyalást folytatni a németekkel. 
Szaván kellene fogni Hitlert s tárgyalni kel- 
lene vele a kiengesztelődés feltételeiről. 

A tárgyalások sikere meghozhatná a fe- 
szültség enyhülését - irják az angol lapok. 

Daladierban mez 

Politikai körökben az a vélemeny alakult K1, 

hogy Németországgal minden szomszedjával 

béke megóvást célzó külön egyezményt kel- 

lene köttetni. 
HITLER AZ ANGOL-NEMET 

JÖVISZONYRÓL - 
Londoa, október 20. 

A Daily Mail Hitler nyilatkozatot közöl 

Bukarest, október Z0. 

Az egyetemi beiratási dijak leszállitasa 

érdekében a romániai egyetemi hallgatok 

már évek óta ádáz küzdelmet folytatnak. 
Egyes egyetemeken a diákok nem is iratkoz- 
tak be a magas taxák miatt. - A diákok 

Isztambul, október 20. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 
és Kánya Kálmán magyar külügyminiszter 
kiséretükkel délelőtt fél 11 órakor ideérkez- 
tek. A magyar kormányférfiakat Drinápoly- 
ban, a határállomáson fogadta a török kül- 
ügyminiszterium sajtoosztályaának főnöke, 
aki egészen Ankarába kalauzolja őket. Isz- 
tambulban ünnepélyes és diszes fogadtatás- 
ban részesitették a török hatóságok a vendé. 
geket. A pályaudvart és annak- valamennyi 
kijáratát török és magyar lobogókkal diszi- 
tették fel. A vonat megérkezésénél a török 
kormány képviselői, Isztambul katonai kor- 

belső ellenség elleni célzattal térténik, főkep 
pen a kommunista veszedelem letiprasának 

érdekében. Sokkal több joggal panaszkodhat. 

na Németország, hogy más országokban 
évente az ujoncok millióit képezik ki a leg- 
alaposabban a harci technika minden vona 
kozásában. Másrészről egyetlen józaneszii 

ember sem állithatja, hogy a lengyel korri- 
dor a békemü legragyogóbb alkotása. Ez a 
korridor csak arra jó, hogy a német és les- 
gyel népek között az ellentéteket kiélezze. 

Megindulftakafárgyalások Páris és Berlin közí? 
Páris, október Z90. 

Szenzációs jelentést röpitettek a párist esti lapok világgá. Eszerint Németország és 

Franciaország között a legnagyobb titokban külön tárgyalások indultak, amelyek a leg- 
nagyobb valószinüség szerint kielégitő eredményre vezetnek. A hir annál feltünőbb, mert 

Daladier parlamenti beszédében egészen má-tmondott. Mindenesetre a világ közvéleménye 

feszült figyelemmel lesi a hir megerősitésat. 

Altalános diáksztrájk Romániában? 
sztrájkja most kezd általánossá válni. - A 
bukaresti diákszövetség kommünikét adott 
ki, amelyben eltiltja a szervezethez tartozó 
diákokat a beiratkozástól, amig az 500 lejes 

beiratkozási taxát el nem törlik. 
.... 

Gömbös Gyula Ankarába érkezett 
mányzója és a városi hatóságok vezetői fo- 
gadták a magyar vendégeket. Ott volt a 
magyar kolónia, valamint a magyar konzulá- 
tus személyzete is. Gömbös Gyulának egy 
magyar ruhába öltözött kisleány hatalmas 
csokrot nyujtott át. 

A bemutatkozások után Gömbös Gyuta 
és kisérete ellépett a pályaudvaron felálli- 
tott török disz-század előtt, miközben a ka- 
tonai zenekar a magyar himnuszt játszotta. 
A magyar kormányelnök délelőtt több udva- 
riassági látogatást tett, majd délután 6 ora- 
kor folytatta utját Ankarába, ahova este 
11 órakor érkezett meg. 
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éberen eldiskurálgattak volna. 

Milyen kár, 
nogy riltier csak most nyujtja bpekülesre 
jobbját, amakor egész Európa szimpatiajaát el 
vesztette. uecanyivel szebb gesztus lett vol- 
na, ha poliukai ellenfeleit nem most, de mina járt uralomrajutasakor, ama bizonyos mar- ciusi választasi gyozelem utan keresi fel az- zal, hogy béküljenek ki. Mennyivel natalma- sabb, erősebb lett volna akkor Németorszag és mennyivel közelebb lenne a világ a béke- hez. Mert bizonyos, hogy egy egyseges, egy- akaratu Németorszaágtói jobban felt volna Franciaorszag, mint egy szetesett s belső taz ban égo Nemetországtól. 

Ma már keső a megbánás, bar mondjuk ki nyiltan, Hitler eme gesztusa nagyon is emberi. A hiba csupán az, hogy nem hisznek a gesztus öszinteségépen. Ma már mindenki keres valamit a kibéküles mögött. Ma mun- den állam ugy látja, hogy Hitlernek szükse- ge van a belső békére, mert ezzel az egy- séggel akar valamit. 
Milyen kár, hogy Németország elarulta gyengeségét. Mert bizony gyerge. Nagyon is gyenge. A kemény és rettenthetetlen ün. rer, aki hónapokkai ezelőtt meg szóba sem állt volna mással, mint nemzeti szocialistával ma már meginvitálja politika ellenfelen. Azokat, akik az országban vannak, de azokat is, akik otthagyták az országot. 
Milyen kár, hogy Hitler ezt a gesztust nem hamarabb tette meg s milyen kár, bog a Hitler gesztusát nem tartják őszintének e- éppen ezért a nyujtott békejobbot nem to. gadják el. Kár, mert béke nem lesz, ha Ne- metországgal együtt nem tudnak megegyez. ni a nagyhatalmak. Es most bizony nagy szüksége volna az államoknak a békére. Ta- lán nagyobb szükségük van, mint Németor- szágnak, ahol még Hitler is megbékélne mar mindenkivel, csak béke, csak nyugalom. csaz munka lenne, 
Milyen kár, hogy nem lesz meg. 

Párhuzamos simek „"A drinápolyi pályaudvaron találkozott a Gömbös vonata a Titulescuéval. A két vonat ott tesztegelt majd egy óra hosszat az allo- máson egymás mellett, az egyik Ankarabol jövet, a másik Ankarába menet, de a két ország politikusa mitsem tudva egymásrol, szalonkocsijukban aludtak". 
Csak ennyi a hivatalos jelentés arrol, hogy Titulescu nem várta be Gömböst. Ugy látszik, igaza volt a budapesti félhivatalosnak amelyik már napokkal ezelőtt cáfolta a ket államférfi találkozásának a hirét. 
Mi bizonyos csalódással, de egyuttal o1- zonyos fájdalommal vettünk arról tudomást, sogy a „két ország politikusa egymásról mit sem tudva, szalonkocsijukban aludtak". Mi azt a hirt vettük volna jó néven, ha nem aludtak volna, hanem ébren, sőt nagyon 1s 

Szerintünk lett volna miről diskurálgatni. Ha már nem akartak Budapesten, vagy Bukarestben ta- lálkozni, álltak volna meg a drinápolyi allo- máson és beszélgettek volna ott el két orszag ról, amelyik egymás mellett van, két nemzet- ról, amelyik évszázadok óta egymás mellett él és beszélgettek volna arról az örök tör- 

Félsiker Párisb an 

kivánja M 
Bukarest, oktober 70. 

Tudvalevő, hogy a francia hitelezők no. 
mániával szemben a legmerevebb álláspontra helyezkedtek és ezeknek magatartasaval a francia kormány is tisztában van. Madgeaca 
éppen ezért most a francia kormányt kereste fel, hogy ez vesse latba befolyását Románia 
érdekében. Bár a francia kormány latszolag 
mindent elkövet Romániáért, a hivatalos al- 
láspont mégis csak az, hogy a külföldi szak értőket engedjék be az országoba. Ezt azon- 

Akárcsak Csikágóban! 

Otszáz lejért gyilkoltak 

Temesvaár, október Z0 

községben. Nedelkov Jánosné bázába rablok 
hatoltak be és a 60 éves öregasszonyt meg- ölték. 

Nedelkovné csak egy hete temette el urát s igy a tettesek tudva azt, hogy ellen- 
állásra nem találnak, bátran mentek be a házba. A halálecset óta Nedelkovné maganai 
tartotta Bunyov Katica nevü tizenharom 
éves unokáját, aki ott is aludt vele egy szo- 
bában. A kislány éjszaka hirtelen arra eb- redt, hogy nagyanyja kétségbeesetten si1- 
koltozza: 
- Gyilkosok, gyilkosok! 

Borzalmas rablógyilkosság történt Vinga í 

A küllföldi szakértők beengetdését 
adgearutól a irancia kormány 

ban a roman kormany nem tehet meg, mert ezesetben sulyos peipolitikai kompukációk kö vetkezhetnenek be. 
Szó van arról, hogy a kormány eltogadja 

a külföld szakértőket, azonban csak rövid 
ilőre, nem pedig allandó müködésre. 
Madgearu ezirányban megtett párisi jelen- tését a nemzeti parasztpárt elnöki tanácsa- ban tárgyalják maja meg, amelyen reszt- vesz Mihalache is. 

i 

Autósbanditák rabolták ki a Csorba-tói postaépüljetet Formális tüzharc keletkezett a csendőrök ésbanditák közt 
Kassa, október Z0. A Csorba-tói postahivatal ellen vakmerő autós banditák amerikai izü rabloótáma dást kiséreitek meg tegnap ejszaka. A rablók feltörték az ajtókat s behatoltak a posta epütetébe. Az onmüködo vilamos jeiző észülék azonban alarmirozta a csendőrséget, a- mely kivonult és bekeritette az épületet. A rablók ezt látva, elbarrikádozták magukat a postaépületben és tüzeini kezdtek a ecsendőrökre, amit ezek viszonoztak. Formális tüz- harc fejlődött ki a két csapat között, amely órák hosszat tartott. A csendőrök végül is ujabb erősitest kértek, de mire ez megerkezett a banditák autóikon elmenekültek. 

egöltek Vingán egy öregasszonyt 
mellett - a mecses egész ejjel égett a szo- bában - végig kellett néznie, mint fojtja meg két vagy három i1smeretlen férfi a nagy anyját. Amikor a tettesek vegeztek aldoza- tukkal, észrevették, a kisleányt is és azt s fojtogatni kezdték. A leányka meg sem mert moccanni, ugy hogy hamarosan azt hittek róla, hogy meghalt. S aztán hozzáláttak a lakás feldulásához. Mindent átkutattak s az tán duzzogva távoztak. A kisleány erre xi- surrant a lakásból és felverte a községet. A meggyilkolt özvegyasszony batyja előadja, hogy nővérének a mult héeten 500 lejt köl- csönzött. Legfeljepb ezt az ötszaz lejt talal- hatták meg a gyilkosok. S egy halvány mécses pislákoló fénye 

zzzzzzzzazmzzsszamazzmmszmzzuzss 
Befellegzett a Habsburgoknak? 

Miláno, oktober 20. 
A Popolo dítalia kétsegtelenül Musso- lini tollából feltünéstkeltő eleshangu cikket 

vényről, hogy ennek a két szomszédnak meg kell egymást értenie. Az egyiknek is engec- nie kell, a másik se távolodjon el az 1gaz- ságtól és igyekezzenek megérteni egymast, ugy, ahogy erre volt már példa. Itt Erdely- ben, ahol magyar, román, szász békében as boldogan éltek egymás mellett. 
Kár, hogy aludtak a kocsijukban a mi- niszterek. Az az egy óra - ha elbeszélgettek volna - talán közelebb hozta volna a ket nemzetet. De ugy látszik, nincs még itt a megbékélésnek az ideje. A sinek párhuzamo- san futnak egymás mellett s a sineken a sza- lonkocsik is, amelyekben Gömbös is, Titu- lescu is alszanak. Közben két nemzet lesi, várja már azt, hogy egyszer, végre talán 

közöl az Ottó királyA személye körüli kom- binációk ellen. 

- Egy ezredes tudtunkra adta- irja a 
hogy Ottó királya nem barátja a fascizmusnak. Az nekünk teljesen közömbes 

hogy Ottó, mint a Habsburgok utolsó sarja, 
megérti-e elgondolásainkat, avagy nem, ar- 
ról nem is szólva, hogy át is érezze azt. A 
fascizmus maga a jelen, a jövő átérzése. A fascizmussal szemben antipátiaval viseltet2 Ottó urnak azonban tudni kell, hogy Ausz- 
tria mint utódállam, Olaszország hozzájáru- lása nélkül, nem léphet a restauráció utjaára, Tehát a szöllő Ottó részére egyre keserübb lehet. 

redeesünk, hogyna 

megáll a két vonat és beszédbe elegyedik a két miniszter. - Azt is radia ezr 
Ottó királya női vannáé Mária olasz herceg- 

Mussolini éles támadása 
a Habsbura restauráció ellen 

nőt, akkor Olaszorszag visszaadna a bpozeni tartományt. Ez a feltevés abszurdum. 
Természetesen mezertjük Ogy uleteke- sek szeretnék előre vinni az ora mutatoját, amely 1918 november 14-én a Habsburgokra nézve elütotte a vészete ort essek azon- ban jól az eszükbe, hogy a fascista Olaszor- szág a Brennereker áll 

Kérje mindenütt a 
GOLF horotva-pengét 1 laz acélipar legtökéletesebb alkotásal és öröme lesz a borotválkozásban. Vezérképviselet . Friedman Armin, Oradea, Stada Avram lancu (Kossuth.ucca) 22. 

MAKULATURA uUJsagpapir kicsnyben és nagyban kapható Pásztor Ede papiraru- házában. 
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Regeny az életbő 

80 
2Igen, Ön becsületes ember - mond- 

oirot melegen, - Jól van, én szintén 
a kisebbség mellé csatlakozom, én szintén 
az igazság mellé állok . 
Mr. Poirot! - kiáltotta Nick. 
Mademeiselle, öÖn vitt bele ebbe a do 
pgba, én az Ön kivánságára elegyedtem bele 

már nem némithat el. 
Poirot fenyegetőleg felemelte a mutató 

mjját.... jól ismertem ezt a mozdulatot: min 
dig veszedelmet jelentette valakinek. 

; - üÜljenek le kérem, valamennyien.. 
és majd elmondom öÖnöknek az igazságot. - 
szóalt meg most Poirot szigoru hangon. 

Parancsoló modorától elcsöndesedve 
mindnyájan engedelmesen leüütünk és figye 
Memmel fordultunk Poirot felé. 

- Rendben van! - kezüte Poirot ün 
nepélyesan - itt van nálam egy jegyzek 
azoknak a személyeknek néevsorával, akix 

összefüggésben álltak a bünesettel. Az AB 
betüivel jelöltem meg őket, btezárólag a J 
betüig. A J betüt egy ismeretlen személy 
részése tartottam fenn, aki a többiek kap- 
csán került a bünnel összeköttetésbe. Ma 
éjjelig nem tudtam, hogy ki ez a I., csak 
azt tudtam, hogy van és hogy főszereplője 
az esetnek. A ma éjjeli események igazat 
adtak nekem. 
- Tegnap azonban rájöttem, hogy na- 
gyot tévedtem - folytatta Poirot. - Vala- 
emit kihagytam. Most még egy másik betüt 
is beillesztettem a jegyzékembe s ez a =. 

- Még egy ismeretlen személy? - kér- 
dezte Vyse, kissé gunyos mosollyal. 

- Nem egészen. Én a J-betüt tartot- 
atam fent az ismeretlen személy számára es 
ez a második ismeretlen személy is a J-betü 
ett volna. „K"-nak egészen más jelentősége 
van, ez most azt a személyt helyettesiti, a- 
kit már az eredeti listába is be kellett vol- 
mua vennen, de akit figyelmen kivül hagytam 

- Nyugodjék meg Madame, az Ön fer- 
je nem követett el gyilkosságot. „K" volt az 
sa személy, aki lelőtte Mademoiselle Maggiet. 

Frederica rámeredt. 

- Deki ez a „K"? 

Poirot most Jap fele intett, aki közeleb. 
Mépett. Olyan hangon adta ciő mondanivalóit 
mely arra az időre emlékeztetett, mikor a 
endőrség előtt mondta el a hivatalos jelen- 
etéseket. 

- A kapott értesülések értelmében cse- 
lekedve, más délután elhelyezkedtem ebben 
a házban, ahova Mr. Poirot titokban veze- 
atett be. A nappali szoba függönyei mögé 
rejtőztem. Mikor már valamennyien ebben a 
szobában összegyültek, egy fiatal hölgy lé- 
pett be a nappali szobába és felgyujtotta a 
villanyt. Odament a kandalhóhoz és ennek 
oldalanál kinyitott egy fülkét, amely - ugy 
dáttam - rugóra járt. A rülkéből pisztolyt 
vette elő. A pisztolyt kezében tartva ment ki 
a szobából. Utána mentem és kicsit kinyitva 
az ajtót, megfigyelhetetm további mozdula- 
tait s. A látogatók mikor megérkeztek, kint 
hagyták kabátjaikat és köpenyeiket a hall- 
ban. A fiatal hölgy most gondosn megtörül- 
gette a pisztolyt a zsebkendőjében és bele- 
tette annak a szürke köpenynek a zsebébe, 
amely Madame Rice tulajdona.... 

Nickből kiáltás tört elő. 
- Ez nem igaz, egyetlen szó sem igaz! 
Poirot hirtelen lecsapott reá: 
- Voilá - mondta - ime a „K"-val 

amegjelölt személy! Mademoiselle Nick, aki 
lelőtte unokanővérét, Maggie Buckleyt. 
Megőrült? - kiáltotta Nick - miért 

öltem volna meg Maggiet? 
-0Oh, csak azért, hogy örökölje azt a 

pénzt,, amelyet Michael Seton hagyott reá! 
Az ő neve szintén Magdala Buckley volt és 
aSeton az ő vőlegénye volt és nem az Öné. 

SPORT 
Megváltoztatják a futballjátéko- 
sok igazolási szabályzatát 

Bukarest, október Z0. 
A román futballszövetség bukaresti köz 

pontjában a futballjátékosok igazolási sza- 
bályzatának átdolgozásán fáradoznak. Az 
eddigi rendszer rengeteg nehézséget okozott 
nemcsak a szövetségnek, hanem az egyesü- 
leteknek és különösképen a játékosoknak 1s. 
Vannak a szabályzatnak olyan pontjai, me- 
lyeet feltétlenül hatályon kivül kell helyezni 
és általában az egész igazolási mechanizmust 
egyszerüsiteni és sportszerübbé is kel tenni. 
A játékosoknak zöme ki van téve az egyesü 
letek kénye-kedvének és sok izben álltaák 
már utját egyes játékosok jővőjének Az egye 
sületeknek egy része ugyanis elfelejtett, 

hogy a játékos, ameddig szolgálja a csapa- 

tot, tehát müködik, felelősségteljes és ezen 
kivül saját magára nézve kockázatos „munu- 
kát" végez. 

Ezt legalább annyira kellene meghálál- 
ni a játékosokkal szemben, hogy amikor bi- 
zonyos okokból kifolyólag eltávozni igyekszik 
egyesületéből, ne görditsenek akadályokat 
távozása elé Az eddigi hirek szerint az uj 
igazolási szabályzat nagy sulyt fektet majd 
a felek közötti magánmegegyezésekre is. 

Az uj igazolási rendszer részletes terve- 
zete rövidesen napvilágra kerül és reméljük 
hogy ezek az uj szabályok teljes mértékben 
szolgálják majd a sportot. 

USZAS 
Den Ouden Hágaban 1:07.8 mp-es ido- 

vel győzött a 100-as hölgy gyorsuszó ver- 
senyben Oversloot előtt, akinek ideje 1:11.5 
mp volt. 

Jacobsen legyőzte Isberget. A legjobb 
svéd és dán melluszónő: Kerstin Isberg a 200 
yardos melluszás világrekordere és Else Ja- 
cobsen a 200 m melluszás ex-világrekordere 
Stockholmban kisérletet tett a 200 yardos 
melluszás rekordjának megjavitására. Bár 
Jacobsen csak 2 p 49.5 mp-et ért el és ezzel 
egytizeddel elmaradt a rekordtól, sikerült ne 
ki a világrekordot megelőzné. 

TENNISZ 
Menzei Luganó háromszoros bajnoka. 

Menzel Luganóban a férfi egyesben Metaxat 
6:1, 6:2, 6:2, a férfi párosban Bamarowski- 
val a Brosch-Metaxa párt 6:4, 6:3, 6:4, a 
vegyes párocsban Mme Henrotinnel az Ing- 
ram-Aeschilmann párt 6:4, 2:6, 6:3, arány 
ban győzte le a döntő meccsen, három baj- 
nokságot nyert. 

BIRKOZAS 
Nagyvárad bajnokságáért országos bif 

kozó verseny rendezését engedélyezte a Bir- 
kozó szövetség a Törekvésnek. A Törekves 
a versenyt a Kath. Körben rendezi meg nov. 
4-én szombat este 8 órai kezdéssel, melyet 
maximum éjjel 12 óráig lebonyolit. 

Az ország minden birkozó egyesületet 
meghivták a versenyre, a „bajnoki" cimen 

felül tiszteletdijak és nagy ezüst érmek a di- 
jazások. Az ország birkozói nagy érdeklodes 
tanusitanak a verseny iránt s bizonyos, hogy 
ritka szép sportot fognak nyujtani. 

ATLETIKA 
Trieszt Remeczet, Bódossyt és Vársze- 

git várja. Az olasz atlétikai szövetség négy 
magyar atlétát - diszkoszvetőt, magasug- 
rót, gerelyvetőt és 110 m gátfutot hivott me 
a trieszti versenyre, viszont a triesztiek nev 
szerint Remeczet, Bódossyt és Várszegit hiv 
ták meg a MASz utján versenyükre. A MAS 
kiadta a meghivást a klubboknak. A BBTE 
4x100 és 4x400 m stafétájának leküldéset is 
felajánlotta Triesztnek. 

Houbert a düsseldeorfi kerület atlétikai 
vezetője. Hubert Houbent a volt sprintert a 
német sportvezetőség a düsseldorfi kerület 
atlétáinak vezetésével bizta meg. 

Nem sikerült Ladumegnek a világrekora 
javitás, A professzionista világrekorder ki- 
sérletet tett az 1500 méteres sikfutás világ- 
rekordjának megdöntésére, de ez nem sike- 
rült, mert 3:50.8 mp-et futott, holott az 
olasz Beccali ideje 3:49 mp. 

Zabala, a marathon futás olimpiai bajno. 
ka Csikágóban 1 óra 44 perc 45.6 mp-es idő. 
vel győzött Amerika 30 kilóméteres futóbaj- 
nokságában, alig maradva el az ugyancsak 
argentinai Ribas 1 óra 40 perc 45.6 mp-es vi- 
lágrekordjától. 

FUTBALL 
A Ripensia legjobb csapatával és 800 

hivével érkezik Budapestre. Szombaton dél- 
után Budapesten vendégszerepel a Ripensia 
a hires temesvári professzionista csapat, a- 
mely legutóbbi eredményeivel igen komoly 
nemzetközi tekintélyt szerzett magának. A 
Ripensia osztrák csaptokkal szemben is sok 

sikert ért el, legutóbb pedig Bukarestben 
2:1-re legyőzte a Ferencvárost. 

A temesváriak 800 hivükkel, különvona 
ton érkeznek pénteken délután Budapestre. 
Jelentésük szerint legjobb összeállitásukban 
jönnek: abban az összeállitásban, amit az 
idén még otthon sem tudtak összehozni mert 
két játékosuk most szabadult a katonaság- 
tól. A Ripensia csapata: Zombory, Bürger, 
Hoksáry, Chiroiu, Kotormányi, Lakatos, Bin 
dea, Beke, Ciolae Schwartz, Dobay. 

Budapesten az Ujpest és a Hungária 
kombinált csapata lesz a temesváriak ellen- 
fele. A kombinált összeállitásának érdekes- 
sége Kalmárnak a balhátvéd posztjára tör- 
tént beállitása. A Hungária ugyanis ezután 
bajnoki mérkőzésein is balhátvédnek kivánja 
játszatni Kalmárt. Hosszu pihenője után 
Cseh a Ripensia ellen játszik először. 

Ripensia -Kombinált előmérkőzeset 
a Nemzeti és az Attila játssza a bajnoki pon 
tokért. 

A délamerikai futballisták eldöntetlent 
értek el Londonban. A csilei és perui játéko- 
sokból álló délamerikai turacsapat 2:2 arany 
ban meccselt a Westham United csapatával 
Londonban. 

A Glasgov Rangers nem ad játékost az 
osztrákok ellen. November 29-én játszik Glas 
gowban Ausztria és Skócia válogatott tut- 
ballcsapata egymással és ugyanezen a napon 
Párisban van kötelzettsége a vezető skot 
csapatnak, a Glasgow Rangersnek. Ezért a 
Rangers nem hajlandó játékost adni a skot 
válogatottba, pedig a szövetségi vezetők na- 
gyon szeretnének a legerősebb csapattal ki- 
állni, hogy Ausztrián revánsot vegyenek a 
bécsi vereségért 

teszállitják a telefondijakat 
Mirto közlekedési miniszter tegnap be- 

Bukarest. október 19. 

ható tárgyalásokat folytatott a telefontár- 
saság vezetőivel a telfondijszapás mérséklese 
érdekében. Valószinü, hogy a Mirto interven- 
ciójára a telefon-dijakat leszálhtják. 

Több y 
kyégyet és metkeé füdőbefeg 
igazolja kiváló hatását az Oláh Károly plébános által 
feltalált Antiphíhysin államilag en- 

gedélyezett 
tűdőbaj ellen gyógyszernek. ismertető füzetet dijta- 
lanul küld a gyógyszer készítője Osvátla gyégy- 

szertár, Targu-Mures Maros vásárhely 
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S mindez egy bödön turóért 

Huialnas rahlónyilkoság 
Ot ialusi rabló megölte a Feleki-uti tanyásgazda feleségét, 

a gazdát össze-visszaverték 
... Kolozsvár, október z0U. 
olozsvár határaban a fFeleki-uton a 

szerdáról csütörtökre virradó éjszaka borzal 
mas rablógyilkosság történt. Öt falusi ruha- 
ju ismeretlen rabló, megtámadta a 9. szamu 
tanyát, melynek tuladonosa Nicoara Pavol 
kisgazda. A tulajdonos 60 év körüli öreg em 
ber, a tanyán rajta és feleségén kivül menye 
is ott lakott. Fél 11 órakor kopogtak a ta- 
nya ablakán, a házbelieknek szokatlan volt ez 
a késő időben történt zörgetés és gyanakoc- 
va nyitották ki a konyhaajtót, abban a pu- 
lanatban benyomult három bandita a szoba- 
ba és megkezdődött a rablás, fosztogatas. 

eA konyhában szegényes szalmaágyon fe 
küdt Nicoara Pavel 60 éves felesége. Az 
öreg Nicoara megpróbált a rabloók ele allani 
de azok szó nélkül leütötték s elkezdték oket 
fojtogatni. A tumultusban az asszony kimse- 
nekült és a szomszédos tanyákra akart elfut 
ni segitségért. A kerten akart keresztül men 
ni, hogy közelebb találja a szomszédokat, a 
kert közepén egy boglya mellől előugrott az 
őrségül kint hagyott másik két rabló és a ke 
zükben levő vas döngölővel leütötték. Köz- 
ben a szobában az öreg embert fojtogattak. 

Követelték, hogy adja elő a penzet. Ug 
látszik, tudták, hogy az öreg penzt rejteget 
magánál. Az öreg ferfi bár elete minden pu 
lanatban veszélyben forgott, tagadta, nogy 
pénz lenne nála. A rablok erre töltorgattak 
az egész házat, kihuzták az agyakból a szal 
mazsakokat, kimentek . tornaácra és felte- 
szitették az ott levő szekrényt. hátha abban 
pénzre akadnak. Ez a müvelat nagy zajjai 
járt és a szomszédok a zajra a tanya fele kö- 
zeledtek. A rablók megneszeltek, hogy köze 
ledik a veszély es elmenekültek. 

A CSENDÖR BAKKOT Lo 

Mire a szomszédok beérkeztek az udvar 
ra, már a rablóknak hült helyet talaltak, ae 
ett volt a kertben összeroskadva, borzamnas 
fejsebekkel az öreg asszony, akiben meg 
volt élet. Bevitték a konyhába, letettek az 
ágyra és próbálták élesztgetni. 

A rablótámadás idejeben éppen a naz 
előtt haladt el biciklijevel Rusu Vasile mecna 
nikus, aki egyik Egyetem-ucca) garazsban 
van alkalmazva és Nicoáréknak közeli ro- 
kona. Hallotta a názból a kiabalasokat, ce 
egyedül nem mert az udvarra cemenni. Visz. 
szafordult kerékparjával a varos fele. Út- 
közben találkozott a györgyialvi csendorseg 

őrsvezetőjevel, aki szintén biciklin jott vee 
szembe. 

A mechanikus figyelmeztette a csendőr. 
őrmestert, mi történik a tanyán, a zörmester 
pedig áhelyett, hogy a veszélyben forgók se. 
gitségére sietett volna, kérdőöre vonta, hogy 
miért nem ég kerekpárjának a lámpája. A 
mechanikus tovább rohant a város fele, a 
csendőrőrmester üldözőbe vette, 
z........... 

Bélrenyheség, a máj és az epeutak 
bántalmai, gyomor- és bélhurut, aranyercs 
bajok esetén a természetes „Ferenc József" 
keserüviz gyorsan és fájdalom nélkül meg- 
szünteti a hasiszervek pangását. 

Figyelem i A legjobb 
sütemények legolcsóbban 

Kolozsvári a 
. . r Párizsi cukrászdában 

luliu Mani Szentegyházi-ucca 1. sz. a. ahol 
egy fejes Rávé két kaláccsal lei, 
egy tfészta 4 lei. i 

i 1 

Az Opera előtt érte utol s akkor igazol- 
tatni akarta. mkkor aztán a mechanikus rész 
letesen elmondta, hogy miről van szó, Most 
már együttesen elmentek az V. kerületi rend 
őrségre, ahonnan dr. Cosma komiszár és Cre 
ian détektiv szállottak ki a helyszinre. A sze 

Lugos szenzációja 

gény asszony még élt, mikor a rendőri bizoty 
ság kiszállott a helyszinre, kocsira tették es 
beszállitották a Vörös Kereszt kórházba, a- 
hol anélkül, hogy magához tért Völna, meg- 
halt. 

.. 

Rajtakapta feleségét,lelőtte 
Lugos, október zo. 

Russu Ioan szatumiki gazda már régen l 
gyanakodott feleségére, hogy megcsalja. 
Gyanuját megerősitette az a körülmény, 
hogy a fiatal asszony minden ok nelkul igen 
gyakran rándult be Lugosra. Igy törtent teg 
nap is. Az asszony valmily üruügy alatt is- 
mét Lugosra utazott. A féltekeny férj bizo- 
nyosságot akart szerezni és titokban Követte 
feleségét. A városban meggyőződött rola, 
hogy gyanuja nem volt alaptaian. Megleste 

feleségét, amikor az a szereimi legyott utan 
távozott és a nyilt uccán több revoíverlőves- 
sel lelőtte. A golyók a kikapós menyecske 
mellébe furódtak és haldokolva szaltották a 
lugosi kórházba. Russu Ioan menekülni a- 
kart, de a járókelők elfogták és aátadták a 
rendőrségnek. Kihallgatása alkalmával kije- 
lentette, nogy tettenerte feleségét szeretőjé- 
vel és ez annyira indulatba hozta, hogy el 
keseredésében lelőtte az asszonyt. Az ügyész 
ségi fogházába szalitották. 4 

........ 

Marosvasarnely, oktober ZU 
Megrenditő tragédia játszódott le Bor- 

szék fürdőn. Ferenc Eszter és özv. Csibi Aund 
rásné, Két kilencven éves öregasszony, Nagy 
Ferenc kereskedő házában a tüz melett me- 

legrenditő iragédia Borszéken 
Két matróna iulladt meg a kigyult szoba füstjétől 

l 

1 

legedtek. A kályhaból kipattanc szikra fel- 
gyujtotta a butorzatot. A két tehetetlen öreg 
nő menekülni sem tudott, mira a szomsze- 
dok segitségükre siethettek, mindkettőjük. 
megfuladt a sürü füstben. 

Tizenüt év után derült ki a hitves- 
és apagyilkosság Dehrecenhen 

Az anya lányával együtt fojtotta meg részeg iférjét, 
azután felakasztották 

Debrecen, oktober Zo. 
Hajduhadházon 1918 apriis 7-én Bede 

Miklos 52 éves gazdálkodót megfojtotta a re- 
lesege és leánya, Kis Imréné. A nholttestet 
telakasztották az ajtó sarkára, ugyhogy maás 
nap, mikor a halottkém jött, azt hitte, nogy 
a gazdálkodó öngyilkos lett. 15 esztendeig 
senki sem sejtette az igazat. Most néeháany 
hónappal ezelőtt Kis Imréné egy tyuk miatt 
összeveszett szomszédjával, Fay Miklósne- 
vali aki gyermekkorában edesanyjától hal- 

lotta, hogy Bede Miklóst megfojtották. 
Névtelen levelet küldött a csendőrség- 

nek, amely meginditotta a nyomozást. Ennok 
során mind a két tettes beismerte bünét. 

Hétfőn tárgyalta az ügyet a debreceni 
törvényszék. Az asszony aki azóta férjhez is 
ment és özvegy lett, most, mint özv Papp 
Imréné szerepel a vádlottak padján, Eimon- 
dotta, hogy első férje részeges ember volt, 
állandóan kinozta otthon a családját. 13 gye 

yeg 
: 

Az Erdélyi Magyarsás Nagypiactér uj helyisége 1933 november hó 

rekük volt, amukor a gyilkosságra elhatároz- 
z magát. a 

A gyiukosság napján is ittasan jött haza- 
a férje es fejszevel agyon akarta ütni őt ez 
leányát, a későbbi Kis Emrénét. Elfutottak- 
hazulról, majd amikor hazatértek, a férjet 
részegen alva találták a földön. Ekkor szom 
szédjuk, Vay Miklósné - mostani nevtelem 
feljelentő anyja - biztatta őket, hogy ölje 
meg. Disznóakasztó zsineget fogott Papne, 
azt férje nyakába akasztotta és felszólitotta 
leányát, hogy huzza a zsineget. Addig huz- 
ták, amig a férj meghalt, azután felakasztot 
ták a holttestet. 

A törvényszék egész napos tárgyalas 
után este 7 órakor kihirdetett itéletében pü- 
nösnek mondotta ki mindkét asszonyt szan- 
dékos emberölés büntettében és ezért özv- 
Papnét 10 évi, Kis Imrénét 11 evi fegyhazra 
itélte. Ugy az ügyész, mint az elitéltek fe- 
lebbeztek az itélet ellen. 

KUGLER-PALOTA 



Sváic védi semlegességét 
Bern, oktober 20. A svájci szövetségtanács ujólag prokla- "málta Svájc teljes érdektelenségét és semje- gességét mindennemü konfliktus esetere A nyilatkozat a 'kban terjesztect 

esetere a németek részéről a francia határöv erodit- ményeinek Svajcon át történő megkerülése várhaté. 

Uj kommunista moz- 
golódás Kubában 

Hiavanna, október Z0. Kubában uj erőre kapott a kommunis- ia mozgolodás. Több nagy üzemet a balolda H szélsőseégek megszallva tartanak. Egyik cukorgyárban elbarrikádozták magukat és tüzelnek a karhatalomra Egyik amerikai tu- lajdonban levő nagy áruház ellen öt pontjan egyszerre követtek el bombamerényletet. MVagy anyagi kár mellett hat életveszelyes zebesültje van a robbanásnak. 

Változások a román 
diplomáciai karhan 

Bukarest, október 20. Az Adeverul szerint Titulescu hazate- mésével nagy változások lesznek a diploma- gGiai testületben. Több külföldi követségben fiatal tehetségesek togják felváltani az öre- geket, mert a külügyminiszter a mai sulyos időkben nagyobb mozgékonyságot és inicia- 
tivát is var a diplomáciai testülettől. oenozan t 

- Elrxontott gyomor, bélzavarok. émely- gés, kellemetlen szájiz, homlokfájás, láz, székszorulás, hányás vagy hasmenés eselei- nél már egy pohár lermészetes „Ferenc Józsel" keserüviz gyorsan, biztosan és kelle- mesen hat. A gyakorlali orvostudomány iga- zolja, hogy a Ferenc Józsei viz használata a sok evés és ivás káros következményeinél igazi jóléteménynek bizonyul. 

Gömbös ment - Ti- ; 
tulescu jött 

Isztambul, október 20. 
Az a vonat, amely Gömbös Gyulát es 

kiséretét vitte Isztambul felé, a török hatar- állomáson, Drinápolyban találkozott az An- karából visszatérő Titulescu vonatával. A két vonat a drinápolyi pályaudvaron egymas mellett állott a párhnuzamos sineken, de mind 
két vonat utasai aludtak. 

Franciaország is letér 
az aranyalapról ? 

London, október z0. 
A newyorki devizatőzsdén a Reuter Tav. 

irati Iroda jelentése szerint erősen tartja 
magát a hir, hogy Franciaország rövidesen 
ldetér az aranyalapról. Ennek következtében 
az összes európai pénznemek áarfolyama el- 
lanyhult. A francia frank 5.80-al nyilt es 
5.S2-vel zárult. 

RADIOMUSOR 
SZOMBAT 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána: gra- 
mofon. 10: 1. A régi falu életéből. 2. Magyar 
népregék (Felolvasás). Közben: gramofon 
12.05: Setrha István szalónzenekara. 1.30.: 
Budai Gyurka és cigányzenekara. 4: Mese- 

"óra. 5: Rádió-amatőrposta. 5.30. Budapesti 
Hangverseny Zenekar. 6.45.: Munkás félóra. 
7.15: Budai Dalárda. 8: Időjelzés, hirek, üge 
tőversenyeredmények. 8.10: Operettrészletek. 
Előadja Gere Lola Szedő Miklós és a Buda- 
pesti Hangverseny Zenekar. 9.40. Időjárás. 
jelentés, hirek. 9.50: Bura Károly és cigány zenekara. 10.30. Gramofon. 

Az L osztálytól kezdve 
nyerhet már 

november 8 és 9-én 

.aki pedig kitart az 5. osztályig, 
az nyerhet 

Váradi fiók: B-dul Regele Ferdinand 10. 
Fiókvezető: Ungár Sándor 

rmegyei iőelárusitóknál : 
Sorsjegyek kaphatók az oradeai és biha 

Dacia Hank / Union Bank Úránija 
Bulevardul Regele 

Bulevardul Regele 
Ferdinand No. 1. 

Ferdinand No. 4. könyvterjesztő vállalat 
Unirii No. 5. 

oldsehmid ankRt. 
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Uisheülte ngyermekét eny dévai cselédlány 
A rendőrség előtt azt vallotta, hogy nem volt keresete 

Déva, október 20. 

Doroga Mária 21 cselédleány vasárnap 

Piskiről Szántóhalma felé tartott hétnapos 

gyermekével. A község határaban a pólyá- 

ból kivette és szépen a Cserna patak vizéte 

tette. A gyermek lesülyedt és kapálózni kez- 

dett, a cselédleányban ekkor felébredt a jó 

lelkiismeret és utána kapott. Meg is fogta, 

azonban amikor a gyermek szájából a viz 

kifolyt, már nem élt, mert az a néhány perc 

elég volt ahoz, hogy a kis életmegfulladjon. 

és attól félt, hogy mindketten éhenhalnak 
A kis holttestet a Nádasban helyezte el s 
Dévára, jött, ahol Banciu kertésznél állapo- 
dott meg, akinél valami ruhája volt. - A 
kertész felesége a gyermek után érdeklődött 
mert tudott róla, és amikor a leány elmesél- 
te, hogy mit tett, azonnal jelentést tett a 

rendőrségen, amely a leány letartótatta, ki- 
hallgatta és áttette az ügyészséghez. Kihall- 
gatása alkalmával azt mondotta, hogy nem 
volt kereset és atól félt, hogy mindketten 
éhen fog halni. 

Megerősitik a nemzeti-paraszt- 
párt vidéki szervezeteit 
Szazezer embert akarlelvonultlalni Bukaresiben Bratíanu 

György. -- Ujabb szakadás a Duca-páriban 

Bukarestből jelentik: A nemzeti paraszt 
párt elnöki tanácsa tegnap este Mironescu 
helyettes miniszterelnök lakásán értekezletet 
tartot. A tanácskozáson résztvett Mihalaehe 
és Costachescu a szenátus elnöke is. Három 
óra hosszat tartottak a megbeszélések. El- 
határozták, hogy a vidéki szervezetek kiépi- 

tésére a jövőben nagyobb gondot forditanak 
és valamennyi megyeszékhelyen megalakit- 
ják az ifjusági szervezeteket is. 

Akciót kezdett Bratianu CGyörgy és és 
erősiti a szervezkedés tempóját és elhatároz. 
ták, hogy novermnber 19-re Bukarestbe orszá- 

gos kongresszust hivnak össze - Bratianu 

György be akarja bizonyitani a fővárosnak, 
mnam 

Nincs már dondunk 

hogy pártja erős és hatalmas és azt tervezik 
hogy november 19-én százezer párttagot vo- 
nultatnak fel a bukaresti kongresszus.a. 

A politikai élet másik érdekesgéga az a 
konfliktus, amely a Duca pártha tört ki. Sa- 

veanu volt miniszter látogatás: tett a putna. 
megyei tagozatnál és igen erős kritikában 

részesitette a vezetőséget, megy szeriute tel- 
jesen elhanyagolta a párt ügyét és a szer- 
vezet szétzüllését idézte elő. Cristescu volt 

miniszter, a tagozat elnöke Saveanu kutikaja 
miatt megsértődött és kijelentette, hogy ha 
sokat kritizálnak Ducáék, akkor ő hiveivel 

együtt átpártol a fatal Bratianuhoz. 

Márványbódék felállitásán 
töri a lejét a városi tanács 

A városi állandó. választmány tegnap 
délben ülést tartott dr. Egry Gergely polgar 
mester elnöklete alatt. Napirenden kisebb je- 
lentőségü folyóügyek szerepeltek. Nagyobb 
vitát csak az uj kioszkok - ujságárus és 
trafikbódék tervei provokáltak. Faur főmérz- 
nök ugyanis beterjesztette az uj kioszk épi 
tési tipusokat, amelyeket a város bel- vagy 
külterülte szerint három kategóriába soroz- 
nának. Az első kategóriában a kioszkokat 

vasbetonból épitenék, a talapzat és a tető fe- 
kete márvánnyal, a mellvéd vörös márvány- 
nyal, a falak fehér márvánnyal lennének bo- 
ritva. Egy ilyen kioszk épitése 82.822 lejbe 
kerülne. A második kategóriában ugyancsak 
vasbetonból épitenék a kioszkokat, márvany 
helyett azonban márvány-utánzat kövek bo- 
ritanák a falakat, ez a kioszk 46 ezer lejbe 
kerülne, végül a harmadik kategóriáju - 
ugyancsak vasbetonból készülő kioszk 20.160 
lejbe kerülne. 

Dr. Soós István kifogásolta, hogy nem 
lehet a mai kioszkbérlőket arra kényszerite- 
ni, hogy ilyen drága épitkezésekbe kezdje- 
nek. Dr. Pogan József azon a véleményen 
volt, hogy nincsen szükség kioszkokra, van 
elegendő megfelelő üzlethelyiség. Dr. Soós 
István erre a kifogásolta azt válaszolta, 
hogy dohánytőzsdékre helytálló ez az érv, 
az ujságbódék azonban minden nagyobb va- 
rosban megvannak. Hosszabb vita után ugy 
határoztak, hogy a kioszk-tulajdonosokat 
kötelezik, hogy 

két éven belül a főmérnöki hivatal által 

előirt tipusra cseréljék ki. 
Uj kioszkokat csakis az uj tipusok alapján 
engedélyeznek. 

Leitner Lászlónak, Nagyvárad volt ké- 

ményseprőmesterének, aki betegsége miatt 
szolgálatát elhagyni volt kénytelen, de nem 
nyugdijképes, - havi 3000 lej kegydijat sza 
vaztak meg. 

Tekintettel a közelgő halottak napjára 
a tanács mindegyik temetőbe 5-5 munkást 
alkalmaz az utak rendbehozására. 

A Schlauch-park bekeritési munkáját 
mégis Bozák Jánosnak adták ki, 200 ezer 
lejért, miután a más városokból beérkező a- 
jánlatok drágábbak voltak. A városháza épü- 
letének tetőcserepeit Fehér József és Kovács 
József javitják meg 11.937 lejért. 

eEnzzzz 

Fiatal művészek kiállitása 
A gazdasági válság ellenére is, pezsgo 

nagyváradi müvészi élet ereja dokumentáló- 
dik a „Fiatal müvészek" elnevezése alá csa- 
portosult ama helybeli festők és szobrászok 
kiállitásán, akik vasárnap délben nyitják meg 
együttes tárlatukat az Apolló palotával szern 
ben levő Weiszlovits.palota egyik üzlethelyi. 
ségében. ) 

Az ifju müvészek csoprtjában, akik részt 
vesznek a kiállitáson, a legismertebb és leg 
megbecsültebb neveket találjuk: - a festők 
között Fleischer Miklós, Földes Imre, Molnaár 
Róza, Ványai Imre, Moottl Remán és Grün- 
baum Ernő, a szobrászok között pedig Saini 
Sebő Zoltán, Szabó József és Máthé Józset 
neveit és Román Károly grafikust, aki a ki- 
állitást megszervezte. 
Meg vagyunk győződve, hogy a nagyva- 

radi müűértő közönség legteljesebb érdekló- 
déssel fogja felkarolni a Fiatal Müvészek ki- 
állitását. 

- Ma este van a Törekvés szüreti mu- 
latsága. A Törekvés hosszu heteken keresz- 
tüli készülődés után elérkezett a mai estéhez 
Az egész város táncolni szerető ifjusága ott 
lesz ma este a Kath. Körben és bizonyos, 
hogy reggelig felejthetetlenül jól fognák mu- 
latni, A száz-tagu rendezőség gondoskodott 
arról, hogy mindenki jól érezze magát. A tor" 
nász-versenyen a legszebb számokat mutat- 
ják be a Törekvés tornászainak legjobbjai. A 
zenét kitünő vegyes zenekar szolgáltatja a 
tánchoz, ugy hogy a modern táncokhoz Jazz 
Band, a csárdáshoz pedig cgányzene lesz. Bi- 
zonyos, hogy a nagyon olcsó belépődij, sze- 
mélyjegy 25 lej, családjegy 60 lej három sze- 
mélyre, mindenkinek külön kedvet ad. ; 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSÁGOK: 

Tilichi Eugen - Jacob Zoe, Cadai Pat- 
riciu-Kozma Margarete, Nagy Sándor- 
Jámbor Hona, Zinia János-Gardó Margit, 
Nagy Sándor-Tóth Ilona, Rusa Márton- 
Kis Erdei Rozália, Ujvárosi Sándor-Erdei 
Róza, Kósa Sándor-Lukács Ema, Hasas 
Gheorghe-Pintea Julianna, Dithi Sándor- 
Sajtos Anna, Negrut Gavril-Likka Anna, 
Klein Ferenc -Benedek Viola, Petők István 
-Horváth Julia, Horváth Károly-Derecs- 
key Hona, Szilágyi Lajos-Gál Julia, Lefko- 
vits Márton -Weinberger Regina, Heinrich 
Géza-Hotea Elisabeta, László István- 
Winkler Piroska. 

SZÜLETÉSEK: 

Oprea Anna, Deutsch Judit, Dankó Sáa 

dor, Fedorka Zoltán, Abrudán Stefan, Klein 
Hedviga, Andrei Gheorghe, Bora Eva, Elek 
Margaretta, Ganz Hedviga, Gara Iván, Vaj- 
da Agnes, Wallner Ladislau, Kovács István, 
Turóczi Liliana, Debreczeni Margit, Murvar 
Sándor, Erdei Julia, Stössel László, Turcut 

Flora, Jurca Flora, Bora József, Isai Roza- 

lia, Fechete Alexandru, Grósz István, Fe- 

rencz László. 

HALALOZASOK: 

Oláh Irén, Tóth Györgyné, Palati Joan, 
Burda Edéné, Jonas Romulusz, Klein Hedvi- 

da,, Diós Károlyné, Jiros Erzsébet, Sava Joam 
özv. Kulcsár Sándorné, Kozák Lajos, Hor- 
váth Hona, özv. Faltay Andrásné, Székely 
ismét magához rendeli a pácienst. 
da Joan, Egri Ferenc, Klein Adolf, Vasilescu 
Valériu, özv. Fleischer Kálmánné, özv. Szücs. 
Györgyné, özv. Marjalaki Szabóné, Franx: 

Lajos, özv. Ghedeon Raduné. 

APROHIRDET ESEK 
ÜGYES kifutó fiut felvesz Kemény, Str. 

Maresal Prezan 4. Madarász felep. 673 
ELŐFIZETŐ-gyüjtőt felveez a „Nagyvá- 

radi Friss Ujság" kiadóhivatala előnyös fel-- 
tételekkel. 

MEGBIZHATÓ mindenes leányt, ki fo- 
zéshez ért felvesz azonnalra Goldsteia, Rá- 
kóczy-ut 59., 

FIX Ezetéssel és mellék jövedelemmel be 
vezettt helyre Kórház ucca és Melyárok kör- 
nyékére lapkihordókat felvesz - Nagyváradi 
Friss Uiság kiadóhivatala. 

JOBB mindenes főzőnőt hosszu bizoayit 
vánnyal 1-re felveszünk, Reg. Ferd. 1. Bö- 
rönd üzlet. 592 

BEJAÁRÖNŐÖT jó bizonyitványokkal fel- 
veszek. Jelentkezni 2-4 Pávelucca 20. II 
10 szám. 66622 

ORTHODOX késer háztartáshoz szakács 
nő, jó bizonyitványokkal azonnaira felvétetik 
Dr. Révész, Kálvária-ucca 3. 

VARADHOZ közel fekvő közsegekbe ke 
resünk az „Erdélyi Magyarság" és a "Nagy- 
váradi friss Ujság" árusnására megbiznat 
árusokat napi 60 lej jövedelemmel. Jelent- 
kezni a kiadóhivatalban. 

MUNKASLEANYOK felvétetnek füszer 
csomagoláshoz. Jerentkezni szombat este 7-- 
8 óráig. Kapucinus-ucca 8. 6i8 

vvvvvvvveuyye 

PASZTOR-NYOMDA, ORADEA 


